

## 5 涨价+并购 丰巢快递柜垄断局

丰巢“空降”一收费标准,将自己卷入了漩涡之中。风波未息,5月5日,丰巢收购速递易的消息再度引发关注。作为快递柜两大头部企业,此次整合似乎意味着相关市场的垄断加剧,速递易因收费成为众矢之的,丰巢的“空降”收费又一次将未通知就投柜的顽疾摆上台面。

## 8 美国“无肉”,不欢

继史密斯菲尔德、泰森食品等多家肉类加工厂因为新冠肺炎疫情而接连关闭之后,美国密苏里州的凯旋食品373名员工新冠病毒检测结果呈阳性。高度紧密的肉类产业链曾是美国的骄傲,但在疫情将其中一环彻底击碎之后,美国的肉类供应链便已处在岌岌可危的态势之下。

# 北京机动车继续不限行

网传5月6日恢复机动车尾号限行,这是否属实?5月5日下午,北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控新闻发布会上,北京市交通委副主任、新闻发言人容军表示:“五一”过后本市仍将处于继续不限行的状态。



新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年5月6日 星期三  
周一至周五出版  
第4461期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供  
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

## 4月银保监会公示罚单近百张

北京商报讯(记者 孟凡霞 宋亦桐)银行业强监管态势依旧延续,5月5日,据北京商报记者不完全统计,今年4月,各地银保监局以及银保监分局针对辖区内银行机构共开出97张罚单(以公示日期计算),日均数量超3张,处罚金额合计达到4229万元,从被处罚的机构来看,中小银行成重灾区。分析人士指出,在银行业审慎经营的背景下,4月很多处罚原因涉及银行各个具体和细项的业务,也体现了监管部门监管能力的提升。

具体来看,今年4月,各级银保监局共开出了30张罚单,合计处罚金额达1665万元;银保监分局共开出了67张罚单,合计处罚金额达2564万元。在问责制度下,4月共有102名相关人员受到行政处罚,其中77人被警告,6人被取消高管任职资格,更有19人被处以禁止从事银行业工作的处罚,禁业原因大致分为,对违规发放贷款负领导责任、贷款“三查”不尽职、违规隐匿、处置不良贷款的违法违规行为负承办和领导责任等,问责制度的强化也体现了监管对从业乱象整治到底的决心。

在苏宁金融研究院高级研究员陶金看来,在银行业审慎经营的背景下,4月的银行业罚单体现了银行业监管在监管力度、监管范围、监管密度等方面的继续加强,同时很多具体的处罚原因涉及银行各个具体和细项的业务,体现了监管部门监管能力的提升。

与3月109张罚单数量、4248.45万元罚单金额相比,4月整体处罚力度稍有放缓,罚单数量环比上个月减少了12张,处罚金额环比上个月减少19.45万元,不过百万级罚单仍频频现身。从公示罚单的金额来看,处

罚金额最高的是4月24日重庆银保监局发布的一则行政处罚信息,进出口银行重庆分行因“违规发放贷款”被罚350万元,另外,该分行一责任人员被警告,另一人被终身禁业。

农商银行中,深圳农商行被罚金额最大,仅次于进出口银行重庆分行,4月14日,来自银保监会深圳监管局公布的行政处罚决定信息显示,深圳农商行因“重大关联交易未按照监管要求进行审批;强制休假及重要岗位轮岗执行严重不到位;流动资金贷款审查严重不尽职;贷前调查不尽职导致信贷资金被挪用于缴纳土地出让金”等八项违法违规事项被罚款260万元。

村镇银行也成为监管整治的重点,丹东银保监分局4月10日一口气公布了6则行政处罚信息公开表,丹东福汇村镇银行被处以罚款200万元,主要违法违规事实为,严重违反审慎经营规则,违规吸收存款、违规发放贷款、贷款分类不准确以及违反股权管理规定。

近三年以来,推动中小银行深化改革、防范化解风险已经成为监管狠抓的工作,在严监管情况下,中小银行应如何发展?麻袋研究院高级研究员苏筱芮在接受北京商报记者采访时表示,首要的还是坚守合规底线,中小银行固然在资源、资金优势方面存在欠缺,但不能因此漠视合规。只有建立在合规基础上的业务发展才是健康发展,才具有可持续性。其次是要找准自身定位,扎根于对区域内实体经济的支持,尤其是对区域内小微企业的支持。这既是政策导向所在,也是中小银行发展自身特色业务,与大型银行形成差异化竞争的契机。

### 重点关注

## 北京垃圾分类首周:从减量投放到产业链闭环

- 投放:源头减量分类
- 收运:拒收混装混运垃圾
- 处理:打造资源循环“闭环”

《北京市生活垃圾管理条例》5月正式施行。落地首周,北京商报记者相继探访位于海淀、朝阳、昌平和西城的多个社区、商超和垃圾处理站,从源头减量投放,分类收运,再到后端处理,这些社区和场所在垃圾分类的关键环节有着不同的探索和经验。“目前来看,实施垃圾分类,更多还是依靠政府端投资,想要覆盖后端处理成本有一定难度。这需要通过各种经济手段,从源头实现垃圾的减量发展。”北京市城管委副主任李如刚表示。(见2版)

**西街**

西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线:010-84277809

**新闻大厦**  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
**艺术馆**

展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流

北京市东城区德胜门内大街26号新闻大厦23层  
电话:010-63297656 010-14800328025

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话:010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 袁校 唐斌



购买北京稻香村产品,请认准:

① “三禾”标识



② “北京”字样



官方微博



官方微信